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Maatwerkafdelingen  -  Opstart

Reguliere bedrijven, die dus niet tot de sociale economie behoren, kunnen zich 
inschrijven in het concept collectief maatwerk. Meer bepaald kunnen ze een 
maatwerkafdeling oprichten voor zover die minimaal een tewerkstelling van vijf 
voltijdsequivalenten (vte) vertegenwoordigt aan personen met een arbeidsbeperking. De 
reglementaire basis van de maatwerkafdelingen wordt vastgelegd in het collectief 
Maatwerkdecreet.

1. Welke bedrijven hebben hun interesse al gemeld om een maatwerkafdeling op te 
richten?

2. Wordt er vanuit het bevoegde departement Werk en Sociale Economie (WSE) actie 
ondernomen om ondernemingen warm te maken voor het oprichten van een 
maatwerkafdeling?

3. Welke ondersteuning kunnen geïnteresseerde bedrijven krijgen?

4. Op hoeveel maatwerkafdelingen wordt er vanuit het beleid gehoopt?

5. Welk perspectief kan de minister bieden aan bedrijven die hun interesse tonen om 
een maatwerkafdeling op te richten?

6. Wanneer zal werk worden gemaakt van de effectieve opstart van de 
maatwerkafdelingen?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 256 van 29 januari 2018
van EMMILY TALPE

1-6. Op 1 januari 2019 treedt de regelgeving maatwerk bij collectieve inschakeling in 
werking. Vanaf die datum zullen geïnteresseerde ondernemingen een aanvraag tot 
label als maatwerkafdeling kunnen indienen. De administratie ontvangt ad hoc 
vragen naar informatie rond maatwerkafdelingen. Deze vragen worden echter niet 
geregistreerd. 
Momenteel wordt het collectieve ondersteuningsaanbod verder vorm gegeven 
door het departement WSE, daarbij zal ook onderzocht worden of en welke 
ondersteuning kan geboden worden aan bedrijven met maatwerkafdelingen. 
Daarnaast wordt ook gewerkt aan de uitrol van een vernieuwde website sociale 
economie waarop ook informatie zal te vinden zijn voor (toekomstige) bedrijven 
met een maatwerkafdeling of die er 1 willen opstarten.

 


